

近年来,义井乡杜岗村让人刮目相看,这里通过能人带动,发展产业闯出了新路子,让贫困村民走上了致富路。“要打赢脱贫攻坚战,就要在发展特色产业上下功夫……”近日,说起杜岗村的变化,村党支部书记孟云如是说。

围绕产业发展的需求,杜岗村鼓励村民流转土地,开展葡萄、瓜蒌、稻虾共养等种养技术培训,带动了村民的创业就业热情,尤其是增强了贫困户的自我创收能力。

利用得天独厚的地理位置的优势,杜岗村积极探索脱贫致富的新路子、好方法,以回乡

创业典型孟祥选为致富带头人,引进多种葡萄品种,学习先进生产技术,与此同时,杜岗村党组织为种植户搜寻销售渠道,争取各项政策支持,并成功举办了两届葡萄节,大大增加了杜岗葡萄产业的销售路径与宣传范围。目前,该村建成扶贫产业园一个,其中葡萄种植面积已近400亩。

在总结葡萄种植的先进经

验的同时,杜岗村积极探索,去年与省农科院合作,又引进了瓜蒌种植,目前瓜蒌种植面积达500多亩,由联营、丰辉等4家瓜蒌专业合作社组成。省农科院为种植户开展技术培训等服务,为20多贫困户吃了“定心丸”。

不仅种出了特色,杜岗村还在种养结合上作文章。这两年,该村在50亩零散龙虾养殖

面积的基础上,将部分低洼水稻种植农田改建为稻虾共养塘,扩大了养殖面积,目前养殖规模达500多亩,还成立了3个养殖合作社。

去年以来,杜岗村最为吸引人的是,围绕“留住乡愁”,村里引领部分群众将破旧房舍拆除,把闲置的房屋整合起来,装修好,建起了民宿,发展了农家乐项目,让原本宁静的小村庄

热闹了起来,实现了喝农家水、吃农家饭、住农家院,看得见风景、呼吸道新鲜空气的乡村环境,让来访游客吃得好、睡得香。

为了更好地发展产业,为产业发展找到更好出路,杜岗村积极争取县人社部门的项目支持,建成了全县第一个就业扶贫驿站。通过就业扶贫驿站,将村里的特色产业成果以电子商务的方式销往全国各地,解决100多名贫困村民务工难题,使贫困户收入得到大幅增长,为下一步稳定脱贫夯实了基础。

(杨维礼 仇多宋)

产业引领走富路

民生工程让生命延续

我叫陈言枝,今年67岁,家住陶楼镇陈祠村。我和妻子育有一儿一女,家庭虽然不富裕,但简单幸福。然而天有不测风云,2016年9月,我身体开始不舒服,经过检查,我患上了恶性肿瘤。原先我是家里的顶梁柱,患上这个病对于家人来说,无疑是晴天霹雳,经过手术治疗后,

生活的重担全部落在了妻子的肩上。然而家里早已债台高筑,如果不能及时筹措到治疗费用,我可能就会面临着生命危险。

不久,村干部了解到情况后,带着民生工程宣传单来到了我家,为我们仔细讲解了农村低保、新农合、城乡医疗救助等惠民政策,鼓励我积极治疗。听他们说治疗的费用除了报销新农合医疗保险外,城乡医疗救助还可以报销一部分,一年下来个人花费并不多,并且每个月还有低保金,可以保障我们一家人基本生活。在他们的帮助下,我申请了低保,办理了慢性病卡,这几年我们夫妻俩一直靠着各项民

生工程救助政策继续治疗。仅2016年,我家的低保收入就有7580元,看病总共花费了49000多元,在报销新农合、慢性病、大病保险和城乡医疗救助后,我个人仅支付了12000多元。

去年春节的时候,更是听村干部宣传说,政府新实施了健康脱贫兜底“351”及建档立卡贫困户慢性病费用补充医疗保障“180”工程,申请后每年我个人支付的医疗费用就更少了。真心感谢政府实施的各项民生工程,维持了我家基本生活,保障医疗费用,让我的生活能够得以延续。

(陈言枝口述 民办整理)



1月20日上午,岗集镇安委会组织岗集交警中队、岗集中心校、岗集镇安监分局等部门,三管齐下,联合对校车开展安全生产常态化专项检查活动,确保辖区校车行驶安全。(朱海燕 代兵)



来到长丰县人民医院,一股清新之气扑面而来。病人有序排队挂号就医,医生耐心细致诊疗,一切井然有序,来这里就诊或陪诊的人无不赞叹。短短三个月,县医院何以发生了如此大的变化?

县医院始建于1965年。曾经为保障全县人民群众身体健康立下过汗马功劳。近年来,县医院的发展逐渐进入瓶颈期。为了改变现状,县政府决

定将县医院整体委托给安徽省立医院管理,由省立医院和县医院共同组建“安徽省立医院长丰县人民医院医疗共同体”。

“2017年9月29日签订的托管协议,9月30日正式宣布任命,我们10月1日正式上班。”院长任佰玲说。

初见任佰玲,只见她举止大方,干脆利落,一看就是个干练的人。“我到这以后首先就是抓

制度抓纪律,建立一个风清气正的环境,那首先就是要有制度。我们完善了各项相关制度,规范各项工作。”任佰玲说,“我们到这里来的目的,一不是为了升官,二不是为了发财,我们就是想为当地的老百姓做点实实在在的事情。”

医院里逐步完善了医疗、护理、行政管理等各项规章制度,“让制度管人,处理了18个长期不上班的人,医院人手不够,我们又通过整合,让以前分配不合理的人员回到了岗位上。当大家看到我还是真心干事的,都非常给力,这一点也是让我很感动的。”任佰玲说。

任佰玲来到县医院后,就把这里当成了自己的家,她吃住在长丰,很少回合肥,哪怕是节

假日也不休息。

接着,任佰玲和她的团队又对医院的医疗环境进行了改善,对原医技楼、门诊楼进行了改造,方便省立医院专家坐诊。“为了不影响正常的工作,我们两层两层的改装,增加了42个诊间,让诊间条件有了很大的改善。下一步计划打造体检中心,方便承接县域内大型体检。还计划对感染病房、食堂、院区路面等进行改造维修,进一步提升医院的就诊环境和服务水平。”

“我们到这里来的目的就是为了让当地群众在家门口能享受到三甲医院的医疗技术和服

务!省时、省力、省钱!”任佰玲说。2017年12月25日,省立医院专家门诊正式开诊,每周100

多名知名专家来院坐诊。“我们在门诊开展坐诊的同时,还进行查房、会诊、讲座及手术,还增加了下乡扶持点,开展驻点帮扶。同时建立起具有省内先进水平的远程会诊系统。建立双向转诊渠道,为长丰居民就诊开设绿色通道。”

“我们通过抓制度、改善环境、提升医技水平三项措施,使以前每天100来人的门诊量,增加到现在三四百人的门诊量。现在我们的病房床位都已经住满。下一步我们还将增加床位,尽量满足长丰及周边市县群众的健康需求。”任佰玲自信地说。下一步打算把学科建好,提升整体水平,使医院能够可持续发展。图为任佰玲(左一)在查房。(杨慧)

院长“三把火” 沸腾了县医院